
 « История возникновения почты» 

 

Цель: Познакомить детей с историей создания почтовой службы 

Задачи: 

-создать условия для развития интеллектуальных способностей у детей 

дошкольного возраста  

- формировать представление, что такое почта и для чего она предназначена; 

-расширять  у детей представление о профессии почтальон, о значимости и 

пользе его труда;  

 

Ход занятия: 

- Сегодня мы с вами отправимся в очень необычное путешествие. Куда будет наше 

путешествие, вы можете определить по отрывку из стихотворения С. Я Маршака 

«Почта» 

Кто стучится в дверь ко мне 

С толстой сумкой на ремне, 

С цифрой 5 на медной бляшке, 

В синей форменной фуражке? 

Это он,Это он, 

Ленинградский почтальон. 

Воспитатель: 

- Да, ребята, вы правы. Сегодня мы с вами будем говорить об истории почты, о 

том, как люди в древности, в старину и в наше время могли передавать сообщения, 

новости. 

- Представьте, что мы оказались с вами в те времена, когда жили древние люди. 

Они охотились на мамонтов, жили в пещерах. Они не умели писать, у них не было 

телефона. Как же они обменивались новостями? Они посылали человека ( гонца) с 

устными сообщениями. На пути гонца было много опасностей. Да много времени 

он был в пути. 

- Прошло время, когда люди охотились на мамонтов и рисовали послания на 

стенах пещер и шкурах животных. Люди научились писать. 

Люди стали чаще обмениваться сообщениями, писать письма. И в России 

появилась специальная почтовая служба.  Туда шли работать смелые и сильные 

люди. Им приходилось преодолевать очень большие расстояния на лошадях. 

-Ну, как быстры бы не были кони, письма и послания шли долго. Да еще и 

разбойники поджидали их по дороге. Поэтому письма не всегда доходили до 

адресата. 

Еще люди использовали голубей для передачи сообщений. К ним привязывали 

листочек с сообщением и отпускали. Голуби всегда находили дорогу домой. Это 

почтовые голуби. 



А на севере почту доставляли на собачьих упряжках. А туда ее доставляют на 

вертолете. 

Но шло время. И отправить письмо стало намного проще и быстрее. Появились 

новые средства связи. Это самолет, поезд. 

Самолет – авиа почта. 

Поезд – почтовый вагон. 

С помощью почтовой службы, люди отправляют друг другу письма, открытки, 

посылки, бандероли, телеграммы. 

Сейчас есть и электронная почта. Быстро отправить письмо можно с помощью 

компьютера. 

-Но чтобы письмо дошло до адресата, мы должны наклеить на него марку. 

Марка – это проездной билет для письма. И обязательно должны написать адрес и 

фамилию человека, которому отправляем письмо, телеграмму, бандероль или 

посылку. 

Все газеты, журналы, письма привозят на почту на машине. И прежде чем разнести 

все по домам, газеты, журналы, письма и открытки надо разложить вот так 

(показывает): газеты к газетам, журналы к журналам, открытки к открыткам, а вот 

в эту стопочку - письма. Все это разносит почтальон. Он кладет газеты, письма и 

журналы и разносит по адресам. А чтобы получить бандероль или посылку, мы 

должны сами идти на почту. 

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, как почтальоны узнают  какую газету в чей 

почтовый ящик положить? 

 Дети: высказывают свои  предположения.  

Воспитатель: С помощью наводящих вопросов подводит рассуждения детей к тому, 

что на каждой газете, журнале и письме есть адрес: город, улица, номер дома и 

квартиры.  

Итог занятия. 
– Ребята, о какой профессии мы говорили на занятии? 

– Где мы сегодня с вами побывали? 

– Что нового вы узнали о работе почты и почтальона 

– Скажите, какая часть занятия вам понравилась больше всего? 

 

 

 

 





 


